

文/Michael del Castillo

热烈庆祝背后的冷思考

这是一个多雨秋季的星期五午夜。Paul Chou和随行人员边走边避过新泽西泰特波罗机场（Teterboro Airport）跑道上的水坑，然后登上了一架飞往拉斯维加斯的湾流私人飞机（Gulfstream）。机上，空姐打开了一瓶香槟，点头欢迎着乘客，女孩们则消失在飞机后部，并在几分钟后穿着闪亮的鸡尾酒会礼服和羽毛围巾再次出现。因为感觉她们要去参加一个派对，空姐便上了一轮龙舌兰酒。此时，飞机正好起飞前往百乐宫酒店（Bellagio Hotel & Casino），其惯性把笑着的女孩儿们推到了座位上。

表面上看，38岁的Chou不仅在庆祝自己的生日，还在庆祝LedgerX的成功出售。这是一家他与妻子于2013年共同创立的比特币衍生品交易公司，出售金额不详。当飞机以接近音速的速度在45,000英尺的高度飞行时，Chou在飞机上大声放起了A\$ AP Rocky的歌曲Fuckin' Problems，还摆出一个姿势，展示了自己的爱彼（Audemars Piguet）手表。

但这个庆祝活动的背后其实是苦乐参半，感觉更像是Chou认为应该有的样子，而不是实际的样子。三年前，就在LedgerX即将历史性地获得比特币期货交易的监管许可之际，Chou发表了一篇措辞激烈的文章，抨击与他合作多年的监管机构，结果导致他和妻子被解雇。飞机上的自动门将庆祝活动所在的主舱与靠近驾驶舱的一个小前厅分隔开来，在这里，气氛出现了变化：听着说唱歌手Kid Cudi的讽刺歌曲Pursuit of Happiness，Chou将身体沉到了一个超大的香槟色躺椅里。

当他凝视窗外时，纽约的灯光消失在了漆黑的夜空里。他的眼睛闪烁着，好像其思想已经从“过去本来可能发生什么”转移到了“未来可能发生什么”。“地球毁灭的可能性并非为零，”Chou的声音因情绪激动而颤抖。“我们应该有一个后备计划。”对于马斯克、贝佐斯和理查德·布兰森等企业家来说，他们正越来越多地在外太空开展后备计划。而马斯克则希望，到2040年，外太空的人口能达到数万人。

但Chou担心，这些亿万富豪的工作蕴含非常重大的风险，即可能会引入过去几千年来存在于殖民者身上的那些先入之见和偏见。为了打破“生意跟着国旗走”（trade follows the flag）的传统，他正在从麻省理工学院的一个毕业生财团处筹集资金，以建立他的下一个项目——“基地币”（Foundation Coin）。

这是一种新的数字资产类别，它与比特币一样，不依赖于任何政府，且取决于人们对法律的解读，从而让其能够最终真正逃脱那些干预者的控制。但与比特币不同的

是，基地币从一开始就被设计为在太阳系的任何行星或月球上进行交易。如果成功的话，当第一家杂货店或银行在月球、火星或任何围绕太阳的行星上开设店铺时，它们就会有一种新的货币，其没有殖民包袱，随时可用。

Chou表示，“火星是一个独特的、空白的起点，我们可以从头开始尝试一些东西。我们应该为那些勇敢的星际移民提供一个金融桥梁，以便让他们能更快地行动。”